

Узбекистан и Всемирный банк обсудили расширение сотрудничества в сфере образования и социальной инфраструктуры

29 января состоялась встреча старшего специалиста Всемирного банка по вопросам образования Ива Шанцема с заместителем министра экономики и финансов Республики Узбекистан Отабеком Фазилкаримовым.

В переговорах также приняли участие старший специалист Всемирного банка по вопросам образования Тигран Шмис, специалист по вопросам образования Виктория Бабаходжаева и другие ответственные представители сторон.

В ходе встречи был проведён обстоятельный обмен мнениями по вопросам реализации социально-экономических реформ в Узбекистане и приоритетным направлениям дальнейшего развития страны.

Особое внимание стороны уделили перспективам расширения взаимовыгодного сотрудничества в социальной сфере, а также углублению взаимодействия при формировании и реализации инфраструктурных проектов в области образования в рамках программы, ориентированной на результат (Program-for-Results, PforR).

В качестве одного из ключевых направлений было обозначено строительство образовательных учреждений нового поколения, отвечающих современным требованиям и международным стандартам.

В этом контексте обсуждались вопросы привлечения кредитных средств в объёме US\$55 млн на строительство современных школ, включая грантовое финансирование в размере US\$5 млн, а также реализация проекта по строительству учреждений дошкольного образования общей стоимостью US\$70 млн.

Стороны рассмотрели возможности повышения эффективности указанных инициатив за счёт их согласования, объединения и оптимизации.

Отдельное внимание было уделено формированию проектов на основе механизма PforR, внедрению новых подходов к финансированию, а также разработке чётких, измеримых и ориентированных на результат ключевых показателей эффективности на этапах привлечения и возврата средств.

Кроме того, участники встречи обсудили перспективы строительства объектов образования и социальной инфраструктуры с применением современных и «зелёных» технологий, возведения энергоэффективных зданий, рационального использования ресурсов и внедрения передового международного опыта.

В рамках переговоров подчёркивалась важность разработки устойчивых и эффективных механизмов финансирования для успешной реализации проектов, а также совершенствования процессов их подготовки и последующего мониторинга.

По итогам встречи стороны выразили готовность к дальнейшему укреплению сотрудничества в целях поддержки социально-экономического развития Узбекистана, разработке совместных проектов по конкретным направлениям и системному продолжению взаимного диалога.

<https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-vsemirnyi-bank-obsudili-rasshirenie-sotrudnichestva-v-sfere-obrazovaniia-i-sotsialnoi-infrastruktury/>